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Diadalmas előrenyomulás Szerbiában 
és oroszföldön.

Újabb szerb veszteség.
(Budapest, aug. 16. Hivatalos jelentés.) 

Érkezett éjjel 1 óra 2J perczkor.
Csapataink tegnap heves harczok után 

az ellenséget már hosszabb idő óta megerő
sített, erősen megszállott hadállásból a Drina 
keleti parti magaslatairól Losnica és 
Liesnicsa közelében megverték.

Itt, valamint Sábáénál aug. 14-én dél
után és az aug. tizenötödikére virradó éjjelen 
a szerbeknek nagy bátorsággal ellenünk in
tézett ellentámadást it visszavertük s a 
mai napon csapataink folytatják as 
előnyomulást.

Egy zászlót, két ágyút és két gépfegy
vert zsákmányoltunk.

Az ellenség veszteségei súlyosak, a mi 
veszteségeink sem jelentéktelenek. Erre vo
natkozó részletek még hiányoznak.

Visszavetett montenegróiák
(Budapest, aug. 16. Hivatalos jelentés. 

Érkezett az elmúlt éjjelen.)
A déli harcztér Montenegrói határvo

nalairól jelenti a hadvezetóség, hogy a mon
tenegrói haderőket, melyek területeinkre be
akartak nyomulni, mindenütt visszavertük.

Oroszföfldön.
(Budapest, aug. 16. Hivatalos jelentés. 

Érkezett az elmúlt éjjel 1 óra 40 perczkor.)
Az északi haderők vezetősége közli, 

hogy csapataink a Visztula nyugati részeiben 
folytatták előnyomulásukat. A folyó melletti 
vidékein is folynak már az előnyomulási 
hadműveletek.

Olaszország magatartása.

(Berlin, aug. 16.) Wolff ügynökség jelenti : 
Minthogy az a hir terjedt el, hogy az olasz kor
mány Monarchia ellenes magatartást tanúsít — 
az olasz kormány utasította a berlini diplomá- 
cziai ügyvivőjét, hogy e híreket czáfolja meg.

A diplomácziai ügyvivő evégből megjelent a 
német külügyi hivatalnál, hogy ott is bejelentse 
ezt a czáfolatot.

— Az Udvarhelyi Híradó 'eredeti táviratai. —

Török miniszterek Bukarestben.
(Konstáutinápoly. aug. 16.) A Magyar Táv

irati Iroda tudósitója jelenti: Tálát belügyminisz
ter, valamint Halil kamarai elnök ma Buka
restre utaztak.

Letartóztatott orosz diplomaták.

(Bécs, aug. 16.) A Korr. Bureau jelenti : 
Jelentettük, hogy az orosz kormány intézkedései
nek megtorlásaképpen .öbb, a Monarchia terüle
tén tartózkodó orosz diplomatát, a többek között 
Igelström volt sarajevoi orosz konzult, letar
tóztatták.

Minthogy kitűnt, hogy Igelström betegeske
dik, elrendelték a szabadon bocsáttatását.

A haditudósítók hódolata.

(Bécs, aug. 16 Hivatalos jelentés.) A főha
diszállás haditudósítója Parancsnokától az Osztrák- 
Magyar és külföldi tudósítók szállásukra érkezés
kor tudvalevőleg hódoló üdvözletét küldtek ö fel
ségéhez, amelyre a király parancsából a haditu
dósítói szállásra a következő távirat érkezett:

— Ô császári apostoli királyi felsége kegyeske
dett a hadi tudósítók hodolatát kegyes köszönettel 
tudomásul venni.

Ezt a táviratot Höhn ezredes felolvasta az 
összegyűlt hadi tudósitoknak, a kik ö felsége 
sorait viharos éljenzéssel fogadták.

Lefoglalt franczia gyár.
(Budapest, aug. 16.) Két napja bejárta az 

összes lapokat az a hir, hogy a katonaság lefog
lalta a franczia tulajdont képező Chardonet féle 
sárvári selyem gyárat. Ezzel a hírrel kapcsolato
san az a kombináczió látott napvilágot, hogy a 
gyár lefoglalása azért történt, mert franczia tő 
két képvisel.

Minthogy ebből a hírből a vidéki közigaz
gatás sajnálatosképen azt a téves következtetést 
vonja le, hogy a franczia tőkét képező vagyono
kat önkényesen le lehet foglalni, figyelmeztetnünk 
kell arra, hogy a sárvári selyemgyár más selyem
gyárakhoz hasonlóan lőgyapott gyártással is fog
lalkozik.

Miután a gyárban nagyobb mennyiségű 1Ô- 
gyapott volt készletben, melyre a hadvezetőség- 
nek szüksége volt és minthogy az 1912. évi LXVIII. 

t. ez. 18. és 19. szakaszai egészen világosan fel
jogosítják a hadvezetőséget e recvizicziónak arra 
a nemére, mely jelen esetben megtörtént, — a 
hadvezetőség eljárása teljesen jogos volt, tekintet 
nélkül arra, hogy a sárvári gyár franczia tőkével 
alapittatott e, vagy sem.

A román bevonultak 
segélyezése.

Lúgosról jelentik : A román bánátin határ
őrezredből alakult karánsebesi vagyon-község vá
lasztmánya a területéről bevonultak hátramara
dottjai részére iOO.’OOO koronát szavazott meg 
és elhatározta, hogy; ezen összegen élelmiszereket 
szerez be, a segélyezésre szorultak között való 
kiosztás végett. Medve Zoltán krassószörényme- 
gyei főispán engedélyt adott arra, hogy a törvé
nyes forma utólagos jóváhagyás reményében ez 
azonnal végrehajtható legyen.

A züllő Szerbia.
Zürikből Írják : Rengeteg sok orosz tiszt 

érkezett vissza Nisbe. De közönséges katonákat 
is importáltak Oroszországból. Ezek a Fekete 
tengerről jöttek gőzösökön, a melyeket nyil
ván az orosz kormány bérelt. Tekintettel a 
bizalmatlan Törökországra, a mely, mint itt 
Szalonikiben hallom, a Dardanellákban már 
két ilyen gőzöst föltartóztatott, az orosz ka
tonákat nem lehetett előbb uniformisba buj
tatni. Elvadult alakok, gonosztevő típusok, 
a harezba egyáltalán nem szívesen menő ficz- 
kók, részegeskedő és szoknyavadász legények- 
nagy átlagban ilyenek az orosz katonák. A 
tisztek teljesen méltók a legénységhez.

A szkupstina ülései nagyon hatásosak 
voltak annyiban, a mennyiben a mostani ura
lom barátai és ellenségei alaposan összever
ték egymást. Különben mit használ a leg
szebb hitel, ha nincs enki, aki odaadja a pénzt? 
Páris megtagadta. Pétervárott, úgy látszik, a 
pénzszükség a legnagyobb fokot érte el. De 
az orosz tisztek előleget kérnek. És minden 
baj betetőzéséül, úgy látszik, kifogy a muni- 
czió. Három hétnél tovább semmiesetre sem 
állja Szerbia a háborút, mert a német, fran
czia és belga fegyvergyárakban tett megren
deléseket nem lehetett idejében teljesíteni.
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